



雨停人不停 服务加速度

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市及周边地区持续遭遇强降雨袭击,导致部分路段出现积水,设施受损,给群众出行带来困扰。呼和浩特市公安局交管支队闻“汛”即动、多措并举,全力投入到雨后交通秩序恢复与服务保障工作中,以高效行动回应群众“急难愁盼”。

隐患“清零”,抢通道路保安全。暴雨过后,道路安全成为首要任务。市四区交警大队、旗县公安局交警大队迅速组织警力,对辖区内国省干道、城市主干道展开“拉网式”排查。重点盯防急弯陡坡、隧道出入口等易积水、肇事路段,仔细排查路面坑洼、积水情况,逐一核查交通标志标线是否清晰有效。针对积水过深、无法通行的路段,果断实施临时交

通管制,指挥车辆绕行,待积水消退后及时恢复通行,有效保障了雨后的道路通行安全。

窗口“提速”,积压业务高效办。强降雨导致大量车驾管业务积压。7月28日,车辆和驾驶人管理所业务大厅迎来业务高峰,业务量增至平日的近两倍。面对办事群众,车管所立即启动应急预案,科学调配警力,紧急增开服务窗口。抽调各大队业务骨干组建“导办帮办”小组,所领导、党员带头值守咨询台和自助区,进行业务引导,预先审核材料,有效分流人群。针对因暴雨丢失车牌的群众,车管所创新采取“先认领、后补办”方式,引导其在各大队寻回的牌照中先行认领核对,未找到的再予补办,为群众节省了费用。

全体工作人员坚守岗位,主动延长服务时间,承诺“不办结最后一项业务不下班”。当日,该所累计办理业务792笔,实现了业务“零积压”、服务“零投诉”。

号牌“回家”,失物速递解民忧。暴雨过后,多辆机动车在通行时车牌被湍急的水流冲落。各交警大队的民辅警在雨后巡逻中捡到多副被雨水冲落的车牌。为解决车主的“揪心事”,他们第一时间根据车牌信息迅速查询车主联系方式,电话通知车主前来认领。对于暂时无法联系上的车主,则通过交管支队官方微信公众号、微博、交通广播等媒体平台,分批发布车牌号码及拾获地点的信息,方便车主查询认领车牌。

宣传“上门”,暖心提醒安全第一。为提升山区旅游安全系数,新城区交警大队民辅警冒雨深入小井沟景区民宿与餐饮场所,提醒游客及场所负责人出行前务必检查雨刮器、刹车及灯光系统;行车中严格遵守“降速、控距、亮尾”安全准则;遇积水路段须先观察水深,若水深超过半个轮胎高度必须绕行,切忌急刹急转。

从排查道路交通安全隐患到高效找回丢失车牌的暖心服务,从业务窗口的延时奋战到景区一线的安全守护,呼和浩特市公安交管部门在暴雨过后以“雨停人不停 服务加速度”的姿态,迅速修复受损设施,全力解决民生难题,高效恢复了城市交通秩序。(王永明)

不惧高温坚守岗位 全力以赴确保畅通

阿拉善讯 连日来,阿拉善盟高新区出现持续高温天气。面对炙热天气的“烤”验,阿拉善盟高新区公安分局交警大队民辅警战高温、斗酷暑,全力奋战在工作岗位上。

该大队民辅警在辖区各主干道、重要路口坚守岗位,一方面集中查处货车超载、疲劳驾驶、涉牌涉证等违法行为;另一方面,坚持宣传与执法并行的原则,提醒驾驶人树立安全、文明的行车理念,切实做到遵规守法出行。

该大队科学调整勤务安排,组织民辅警采取“错时+延时”“定点+流动”相结合的方式,实行“白+黑”全天候勤务模式。在早晚高峰时段,加强人员密集场所周边道路管控,严查机动车未按规定停放、非机动车违法违规行为;午后及夜间,在餐饮娱乐场所集中路段、农村道路,加大对驾乘人员不系安全带、酒驾醉驾等违法行为的查处力度。

(侍晓雪)

啤酒飘香处 安全记心中

夏日的夜晚,呼和浩特市新城区809街啤酒节人声鼎沸,烟火缭绕。8月4日21时,呼和浩特市公安局交管支队民警带着手持酒精测试仪走进烧烤摊位,向群众展示“一口酒”如何悄然突破安全驾驶的底线。“交警同志把交通安全课送到餐桌边,真是贴心又实用。”一位群众感慨地说道。

王永明 摄



宣传活动进驾校 守护安全“第一步”

科尔沁讯 为进一步强化交通安全源头管理,不断增强驾校新学员的交通安全意识、守法意识和文明意识,近日,兴安盟科右前旗公安局交警大队民辅警走进辖区驾校开展交通安全宣传活动,倡导文明驾驶行为,确保道路交通安全。

活动中,民辅警通过发放宣传彩页、面对面宣讲的方式,向学员们讲解了安全带与安全头盔在日常交通活动中的重要性,提醒学员们在日常出行中做到骑行戴好安全头盔、开车系好安全带。通过分析典型事故案例,民辅警向学员深入剖析交通违法行为与交通事故之间的必然联系,提醒学员们要强化交通安全意识和责任意识,时刻牢记交通安全法律法规,切实练好驾驶技能,养成良好的文明出行习惯,做一名合格的交通参与者。

通过此次活动,学员们充分认识到了交通安全和文明驾驶的重要性。学员们表示,要以此次活动为契机,从自身做起,带动更多的人自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习。

(姜浩)



一线快报

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局组织单位退役军人转干部观看红色电影《志愿军:雄兵出击》,进一步传承和弘扬爱国主义精神与民族精神。(张宏旭)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局加拉嘎派出所持续推进“昆仑2025”专项行动,重点打击非法猎捕、贩卖野生鸟类等违法行为,全面筑牢生态保护防线。(姜艺雯)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局组织警力对辖区房车营地开展了全面细致的安全检查,全力为八方游客营造安全、有序、优质的旅游环境,以实际行动守护游客人身财产安全。(胡涛)

■ 为织密警务网络安全防护网,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局警务支援大队开展了一场突击式网络安全专项检查。检查中,该大队民警严查“一机两用”的违规苗头,反复申明公安网、互联网等非涉密网络严禁存储、处理任何涉密信息的纪律,确保相关规定入脑入心、落地生根。(单可心)

■ 为持续提升林区治安管理水平,压实安全责任,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局督导组深入内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局,开展治安防控专项督导工作,旨在压实责任、优化措施,维护林区治安持续稳定。(王蕊)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局针对涉水安全风险,深入辖区开展水域安全隐患专项排查,筑牢防溺水安全防线。(李科龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局组织民警深入辖区重点单位开展防

火安全检查,进一步增强了辖区各重点单位的防火安全管理意识,切实消除了各类安全隐患。(李科龙)

■ 日前,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局林海派出所积极开展读书交流活动,营造了良好的学习氛围,激发了读书热情。(解学鹏)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局中心派出所民警在下班途中,偶遇国家级保护动物——北红尾鸲幼鸟,民警将其带回派出所并联系野生动物保护专家。随后,专家将幼鸟带走做进一步观察与养护,待其具备野外生存能力后放归自然。(殷耀龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局太平派出所成功调解一起因废旧木材归属问题引发的邻里纠纷,并通过后续回访巩固了调解成果,切实做到了“矛盾化解在基层 服务延伸到心间”。(殷耀龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局得耳布分局积极开展防汛安全检查工作。民警针对辖区内的河道、低洼地带等重点区域进行拉网式排查,及时设置警戒标识,消除潜在隐患,全力守护辖区安全稳定。(包旭东)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局开展了野生动物保护普法宣传活动,切实强化辖区内野生动物保护法治宣传,提升群众生态保护意识,构建人与自然和谐共生的社会环境。(盖云成)

■ 为适应复杂环境、提升治理能力,高效守护山区生态与公共安全,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局开展了无人机进

山巡逻行动。此次行动既是科技赋能基层治理的重要举措,也为智慧警务在特殊场景的应用提供了实践经验。(盖云成)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局联合阿里河森工公司森林资源管理中心,开展了打击非法猎捕贩卖野生鸟类“三清”行动,全力守护野生鸟类安全,筑牢了生态安全保护屏障。(王捷)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局奎源派出所强化夜间巡逻,严防盗捕及违规捕捞行为,全力维护禁渔秩序,筑牢水域生态防线。(魏育忻)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局奇奇岭、兴安派出所民警深入辖区水域排查汛期隐患,重点检查河道护坡程度、堤防稳固性及杂物堆积是否影响行洪。(米洋)

■ 8月4日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局开展了一场无偿献血日活动。在班子成员的引领下,从业务骨干到青年民警,大家纷纷响应,把参与献血当作践行党的宗旨、履行党员义务的具体行动。(周聆)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局联合相关单位共同举办了文艺展演活动。通过此次活动,教育引导广大民警、职工群众以林区深化改革提升为起点,勠力同心、砥砺奋进、实干笃行,为美丽和谐的林区建设贡献力量。(于德洋)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局绰源派出所积极行动,组织民警对辖区林业单位展开全面且细致的安全检查,以实际行动为林区安全筑牢坚实屏障。(青格乐)

■ 为切实维护人民群众财产安全,有效遏制电信诈骗,锦州铁路公安处巴图营站派出所民警对管内铁路职工和旅客群众开展反诈宣传活动,进一步筑牢反诈安全防线。(郭琛)

■ 近日,锦州铁路公安处巴图营站派出所通过开展“法治宣传进校园”主题活动,通过播放“铁路安全知识动画”、开展“趣味竞猜”“法制小课堂”等形式宣传铁路安全知识,受教育师生达1000余人。(郭琛)

■ 为切实提高旅客群众和铁路职工的反诈安全意识,锦州铁路公安处台安站派出所组织民警在候车室、站前广场、辖区职工宿舍等人员密集区域开展反诈宣传,教育引导广大旅客和职工知法、懂法、守法,切实筑牢反诈“防火墙”。(王扬)

■ 暑运期间,锦州铁路公安处盘锦站派出所立足实际,主动作为,多管齐下,以路地融合、风险防控、精准宣传、严密巡防、为民服务为抓手,全力筑牢暑运安全防线,护航旅客平安出行与铁路大动脉畅通。(李鑫)

■ 近日,锦州铁路公安处盘锦站派出所开展了管内废弃房屋排查活动,通过排查活动,进一步强化了派出所与内部单位的协作配合,形成了安全管理的强大合力,以实际行动筑牢安全防线。(李鑫)

■ 前不久,阿拉善盟高新区迎来强降雨天气,能见度降低,交通压力骤增。为确保群众出行安全畅通,阿拉善盟高新区公安分局交警大队迅速启动恶劣天气应急预案,全力为群众出行营造安全、有序、畅通的道路交通环境。(侍晓雪)